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INTRODUCTION

Maintenant que cette année très difficile est terminée, pluieurs d'entre nous se demandent ce que l'année 2021
nous réserve. Allons-nous payer plus d'impôts ? Accueillerons-nous à nouveau des membres de notre famille et
des amis ? Aurons-nous un nouveau Premier ministre ? Allons-nous passer des vacances à l'étranger ? Pour
répondre à ces questions et à d'autres, Léger, en partenariat avec l'Association d'études canadiennes, a mené un
sondage auprès de 1528 Canadiens par le biais d'un panel sur le web entre le 11 et le 13 décembre 2020. Bien
qu'aucune marge d'erreur ne puisse être associée à un échantillon non probabiliste à des fins de comparaison, un
échantillon probabiliste de 1528 répondants aurait une marge d'erreur de ±2,5 % 19 fois sur 20.
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LA MAJORITÉ DES CANADIENS PENSENT QUE NOUS ALLONS PAYER PLUS 
D'IMPÔTS ET QU'ILS ACCUEILLERONT LEUR FAMILLE ET LEURS AMIS POUR 
DES RÉCEPTIONS ET DES FÊTES
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Pour plusieurs, 2020 a représenté une année de choses que nous ne pouvions pas accomplir. En pensant à l'année 2021, pensez-vous que les 
éléments suivants vont se produire ? Certains de ces éléments vous concernent et d'autres sont susceptibles de se produire…
%Oui Total Francophone Anglophone Autre
Payer plus de taxes 59% 47% 62% 62%

Je vais de nouveau accueillir ma famille et 
mes amis pour des réceptions et des fêtes

54% 72% 49% 45%

Le Canada aura un nouveau Premier 
ministre

36% 44% 34% 33%

Je vais prendre des vacances à l'étranger 34% 34% 33% 42%

Je vais faire un régime 32% 23% 34% 35%
Une équipe canadienne remportera la 
Coupe Stanley de hockey

31% 24% 32% 37%

J'assisterai à un concert en direct ou à un 
événement sportif

29% 36% 28% 25%

Je changerai d’emploi 16% 15% 15% 26%



LES QUÉBÉCOIS SONT BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES DE CROIRE QU'ILS
ACCUEILLERONT DE LA FAMILLE ET DES AMIS POUR DES RÉCEPTIONS ET 
DES FÊTES EN 2021 
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En pensant à l'année prochaine, 2021, les éléments suivants vont-ils se produire ? 
... Je vais de nouveau accueillir ma famille et mes amis pour des réceptions et des fêtes

Total Atl. QC ON MB/SK AB BC QC RDC 

Oui 54% 52% 70% 47% 68% 48% 42% 70% 49%

Non 46% 48% 30% 53% 32% 52% 58% 30% 51%



LES QUÉBÉCOIS SONT LES MOINS SUSCEPTIBLES DE PENSER QUE LEURS
IMPÔTSVONT AUGMENTER 
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Payer plus de taxes -

Canada Atl. QC ON MB/SK AB CB

Oui 59% 59% 50% 62% 60% 61% 64%

Non 41% 41% 50% 38% 40% 39% 36%



LES BLOQUISTES ET LES CONSERVATEURS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE 
PENSER QUE LE CANADA AURA UN NOUVEAU PREMIER MINISTRE EN 2021
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Le Canada aura un nouveau Premier ministre - Pour plusieurs, 2020 a représenté une année de choses que nous ne pouvions
pas accomplir. En pensant à l'année 2021, pensez-vous que les éléments suivants vont se produire ? Certains de ces éléments

vous concernent et d'autres sont susceptibles de se produire…

Total LPC NDP BQ CPC GPC
Oui 36% 8% 37% 63% 63% 36%

Non 64% 92% 63% 37% 37% 64%
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